

# 喜看十二五巨变 展望十三五宏图

2016年1月13日 星期三

统筹:王长善 美编:王小羽 校对:学文

## 市人力资源和社会保障局

### 服务发展 保障民生

# 让市民朋友 拥有更多获得感

“十二五”期间,郑州市人力资源和社会保障局坚持“服务发展、保障民生”的工作理念,圆满完成各项目标任务。在改善民生、推进发展方面,人社部门具有特殊的地位,其各项工作与市民也息息相关。市人社局局长戴春枝12日接受了郑州全媒体“我看十二五”的专题采访,就“十二五”期间的工作成绩进行了概要性梳理,同时展望了“十三五”人社工作的愿景。郑州全媒体记者 冉小平



高大上的郑州人力资源市场

## 累计新增城镇就业73万多人

戴春枝表示,坚持就业优先战略,大力实施积极的就业政策,在劳动力总量较大、就业压力很大的情况下,保持了就业局势稳定。就业规模持续扩大,结构逐步优化,创业带动就业成效显著,困难群体就业问题有效改善。

“十二五”期间,全市累计新增城镇

就业73.43万人,比“十一五”末增加9.93万人,完成目标任务65万人的112.97%。城镇登记失业率一直保持在4%以下,低于“十二五”规划4%的控制目标。转移农村劳动力56.43万人,组织农村劳动力就业技能培训35.06万人次。

## 全市各项社保参保人数超1200万人次

过去五年,市人社局认真贯彻实施社会保险法,全力推进城乡社会保障体系建设,社会保险覆盖人群不断扩大。

“十二五”末,全市各项社会保险参保总人数超过1279.27万人次,比“十一五”末增加617.98万人次,增幅93.45%。社会保险待遇持续提升。企业退

休职工养老金实现“11连增”,人均达到每月2552元。

同时调整城乡居民养老保险待遇,城乡居民月均养老金达到188.88元。

开创性地完成了“五险合一”市级统筹这一民生工程,累计发行社会保障卡624.3万张。

## 累计引进各类技术人才9.3万人

过去五年,市人社局深入实施人才强市战略,认真落实中长期人才发展规划纲要,人才规模不断扩大、质量不断提高。

累计引进各类中高级专业技术人

才9.3万余人;海外高层次创新创业人才304人,国家“千人计划”7人;外国专家3100多人次;协调在航空港实验区批准建立了全国第三个国家级引智试验区。

## 查处违法案件万余件

劳动关系法制建设取得重大进展,实施的《郑州市劳动用工条例》,开创了全省劳动关系协调工作的先河。劳动合同制度和劳动用工备案制度全面推行。规模以上企业劳动合同签订率始终保持在

96%以上,连续4次调整最低工资标准。

劳动人事争议调解仲裁效能建设不断加强,调解仲裁案件实现“十二五”期间案件当期全结案。共查处违法案件1.13万件。

## 让广大市民朋友拥有更多获得感

“十三五”期间,市人社系统将紧紧围绕市委、市政府的中心工作,通过人社工作者的努力,让广大市民朋友拥有更多的获得感。

市人社系统将着力打造“劳动者之家”、“人才之家”和“公务员之家”“三个家”的建设,为实现郑州市率先全面建成小康社会和建设现代化国际商都作出新贡献。

## 市城建委

### “井字+环线”

# 快速路系统 基本建成

京广快速路一期、三环快速化工程、陇海快速路建成通车,农业路高架南阳路以东段主线桥主体贯通……“十二五”期间,我市城乡建设领域硕果累累。12日,郑州市城建委主任陈新接受了郑州全媒体“我看十二五”专题采访,畅谈了城建系统“十二五”工作情况,以及对“十三五”谋划作了初步谋划。郑州全媒体记者 冉小平



三环快速化工程于2014年4月30日全线通车

## “井字+环形”快速路系统基本建成

五年来,市城建委累计开工各类工程项目327项。截至去年底,共完成320项,完成投资679亿元,增加通车里程359.8公里,其中快速路网通车里程90.99公里。

京广快速路一期、三环快速化、陇海路快速通道等工程建成通车,农业路快速化南阳路以东高架部分、京广快速路二期、南三环东延一期工程主线已贯通。至此,

我市“井字+环线”快速路系统基本建成。

与此同时,城市准快速路及主干道路建设加快推进。黄河路下穿铁路编组站、中州大道3条下穿隧道、金水路准快速化等工程建成通车。

支线路网打通工程顺利推进。过去5年,全市共建支线路292条,累计长度261.21公里。

## 累计投入42.9亿元治理工地扬尘

陈新介绍,“十二五”以来,市委、市政府高度重视、广大市民高度关注大气污染防治工作。作为全市建筑扬尘综合整治牵头单位,市城建委高调“亮剑”,坚持标本兼治,远近结合,综合施策。目前,建筑扬尘整治工作取得了一定成效。

截至目前,全市共投入建筑工地扬尘整治资金42.9亿元,参战人员85万余人次,累计查处各类建筑扬尘问题52495个,下发整改通知单15328份。

在扬尘治理方面,严格落实一把手负责制。制订专项实施方案,建立网格化责任分包机制,逐级压实责任,层层

传导压力。

提升细化标准。在“6个100%”整治标准基础上,将安全施工、文明施工、绿色施工纳入《郑州市建设工程施工安全管理条例》,为建筑扬尘整治工作提供了法律依据。

同时完善企业诚信体系。坚持严格执法督查,对存在扬尘问题的建筑工地,将相关企业和负责人列入黑名单,倒逼企业主动履责。

我市还建立有奖举报制度。目前累计接到投诉327条,收集有效违法线索286条,均已全部办结。

## 累计完成施工总产值5774亿元

陈新表示,“十二五”期间,我市建筑业发展和行业管理也取得了不俗的成绩。

一是建筑业产业支柱地位不断凸显。“十二五”期间,我市建筑业企业累计完成施工总产值5774亿元,相比“十一五”期间的1988亿元增长190%。

二是建筑精品工程培育成果显著。获国家鲁班奖7项、市政金杯示范工程奖10项、土木工程詹天佑奖2项。

三是行政审批和“五单一网”制度改革深入推进。目前已取消非行政审批事项3项,调整为事后监管方式的事项2项。

## 大力推进“大井字+环线”快速路网建设

陈新表示,“十三五”期间,市城建委将全面贯彻落实市委、市政府各项决策部署,按照全市“三大主体”工作和“国际商都”战略部署,努力推动全市城乡建设各项工作再上新台阶。

坚持抓好市政重点工程建设。完善城区路网结构,提升城市承载能力,大力推进“大井字+环线”等快速路网建设,加快推进三环四环间次干路建设。